

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN 1.ª Y 2.ª: TRIMESTRE, 8  
SEMIANUAL, 15  
ANUAL, 28  
EN LA PROVINCIA  
EN 1.ª Y 2.ª: TRIMESTRE, 4,50  
SEMIANUAL, 8  
ANUAL, 15

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LÍNEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remisiones y castigos mortuorios a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Moncheta.

Año XXXIV.—Núm. 15141

Valencia Sábado 12 de Agosto de 1911

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Doña Vicenta Querol y Juan

Viuda de D. Manuel Plumer  
falleció en Buenos-Aires el día 14 de Julio próximo pasado  
**R. I. P.**

El funeral que se celebrará el lunes 14, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol de esta ciudad, y la misa que en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados de dicha iglesia, se rezará a las siete y media durante treinta días consecutivos, serán en sufragio del alma de la finada.

Su hija doña Carmen, hijo político D. Pedro Areco (ausente), primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos de lo que recibirán especial favor.

## A los cazadores

La armería PABLO NAVARRO se ha trasladado a la calle de San Vicente, núm. 50, esquina San Fernando.

Los antiguos locales Correjería, Bordadores, se destinan a almacén.

## Lo de Marruecos

### El pleito alemán

París.—El corresponsal del Herald en Berlín dice que se sabe que ha habido un continuo cambio de informaciones entre Alemania y los cruceros Berlin y Ever, que alternativamente han estado anclados en Agadir. Desde que el Berlin llegó a Agadir, ha hecho cinco viajes entre dicho puerto y Tenerife para transmitir noticias.

El cañonero Ever, que llegó a Agadir el 15 de julio, ha hecho otros tantos viajes entre los mencionados puertos, manteniendo las comunicaciones directas con Alemania por la vía Tenerife. Los tripulantes hicieron durante la última semana trabajos difíciles y de gran responsabilidad, cuyo objeto se desconoce aun por la lentitud de los papeles sostenidos entre Berlín y París.

La Journal declara que la entrevista del miércoles último entre Herr-Ven-Kiderlen y Cambon no ha hecho avanzar las negociaciones ni un paso porque el ministro alemán mantiene íntegramente las pretensiones formuladas en 1.º de agosto.

Berlín.—Se afirma con insistencia que los gobiernos alemán y francés han redactado cada uno por su parte las condiciones generales del acuerdo, modificándolo según las últimas conferencias de Cambon y Kiderlen. Del cotejo de ambos textos ha de salir el texto definitivo. Circula el rumor que se supone de origen pangermanista, que si bien Alemania renuncia espontáneamente a toda acción directa en Marruecos, se valdrá de todos los medios para quedarse en Agadir.

Se asegura que el regreso precipitado del kaiser a Berlín obedece, además de los asuntos de Marruecos, a causas de carácter particular, pues hace tiempo inquietan al kaiser ciertas relaciones que sostiene con el kronprinz. El viaje de éste al Extremo Oriente lo debió emprender hace seis meses y se suspendió por el mismo motivo.

París.—Aunque la idea dominante en los círculos políticos y diplomáticos es que se ha llegado a un acuerdo, en principio, entre los gobiernos de París y Berlín, queda por arreglar la parte más árdua, pues el acuerdo definitivo se ha de tomar, teniendo en cuenta lo que ofrece Francia y lo que pide Alemania. La impresión general es que a fines de la semana próxima se publicará la nota oficiosa dando cuenta de las bases principales del arreglo y hasta fines de mes no se conocerá el acuerdo detalladamente.

### Un pesimista

El Diario Universal dice: «En Francia se admite ahora la posibilidad de la guerra con Alemania, que antes se miraba como un absurdo. El pesimismo se ha acentuado después de la conferencia celebrada por Mr. Caillaux y Mr. Solves con Mr. Fallieres. En caso de guerra el choque sería formidable, pues no sólo actuarían Francia y Alemania, sino cuantas naciones sostienen con ellas alianzas y ententes.»

### Del interior del imperio

Tánger.—Un radiograma de Rabat dice que ayer marchó el general Moinier con dirección al Este, manteniendo, sin embargo, en aquella población el cuartel general. En Rabat hay efervescencia grande en las tribus de Zomar y Guerman, las cuales han enviado emisarios a los de Benid, invitándole a reanudar las hostilidades.

En el mismo radiograma se dice que los bereberes saquearon las tiendas de los israelitas de las afueras de Sefrú, pero no lograron entrar en la ciudad. Noticias de origen francés tienden a presentar la situación en los alrededores de Fez como muy poco tranquilizadora, pues atribuyen a los de Alt-Yusuf En-Mane en estado de abierta rebelión.

Las mismas noticias aseguran que Mohamed Ueld-Amar, gobernador de Sefrú, ha escrito al Maghzen pidiendo urgentes socorros, sin los cuales, según dice, se verá obligado a huir, ya que la tribu de Alt-Zaruyen es el foco central de la rebelión, habiendo repercutido la inquietud en Mequinez.

También dicen de Rabat que el convoy que el mes pasado condujo de Marrakech hacia Fez el harem serifiano recibió orden de permanecer en Rabat, adonde llegó el día 4. Se cree que esta determinación obedece al propósito del sultán de trasladar en breve su corte a la capital del Sur, proyecto cuya realización interrumpió la insurrección pasada.

Personas que pretenden estar bien enteradas dicen que el sultán se encuentra desde hace tiempo en estado de excitación enfermiza, y que su vehemencia se achaca a ciertas inconsonancias que no están precisamente en consonancia con la ortodoxia koránica.

### Noticias del campo español

Alhucemas.—Se han presentado al gobernador de la plaza dos moros, padre e hijo, protegidos españoles de la kabila de Bocoya, manifestando que en el zoco donde se reúnen solamente mujeres, habían sido secuestradas su madre y una hermana por los moros del poblado de Zania, perteneciente a la kabila de Beniurriagué.

Añadieron los moros que el secuestro de las mujeres lo habían llevado a efecto con objeto de exigir un crecido rescate.

También hicieron saber a la autoridad que la secuestrada de más edad se halla herida en el muslo derecho y en la mano del mismo lado por un golpe de guma que le asestaron para obligarla a andar hacia determinado punto. Los denunciadores suplicaron al gobernador que se interesase en la detención de los secuestradores. Añadieron que se disponían a embarcar en dirección a Tánger cuando ocurrió el hecho.

El comandante ordenó que se presentase el autor del secuestro, y una vez lo tuvo ante sí, trató de convencerle para que fuese traídas a la plaza las dos secuestradas, a lo que el moro se negaba en absoluto al principio. En vista de esta negativa, el comandante le indicó que quedaba detenido desde aquel momento hasta que las secuestradas fuesen entregadas, advirtiéndole también que adoptaba esta determinación por tratarse de la familia de un protegido de España.

Entonces el secuestrador cambió de parecer, ofreciendo dar orden para que libertaran a las dos mujeres y las condujeran a Alhucemas. Hoy visitaron al comandante varios individuos de la familia del citado secuestrador, manifestándole su pérdida de tiempo serían traídas ambas mujeres, y suplicaron se les perdonara, pues ignoraban que pertenecieran a una familia protegida de España. Reiteraron que mañana mismo pondrán en libertad a las detenidas.

Ayer fueron muchos los moros que manifestaron su agradecimiento al comandante, por haber impuesto al pueblo de Ajdir, la obligación de respetar a cuantos se dirigen a esta plaza, en virtud de lo cual, los caminantes se ven libres de ser robados o asesinados, como antes ocurría.

El duque de Medina de Riosoco visitó los cuarteles. Por la madrugada marchará a Tetuán a caballo y regresará el lunes. Le acompañarán varios jefes y oficiales. Las noticias de Tetuán acusan tranquilidad.

hace por administración. El nuevo Concurso se refiere a los edificios de la parte derecha, a los edificios que integran la Gran Plaza, al Gran Casino, Salón de Actos, Palacio de Bellas Artes, Palacio de Fomento... El derribo de los edificios de la izquierda era cosa descontada y no nos causa ninguna sorpresa; pero la destrucción de los edificios del otro lado, francamente, nos impresiona y nos disgusta.

No cuenta Valencia con locales que puedan sustituir a los amenazados por la piqueta como sitios donde celebrar fiestas, cuyo esplendor tanto contribuyó al renombre de la Exposición. Ahora mismo, para sacar a nuestra tradicional Feria de su monotomía, hubo que improvisar el Concurso Hípico, el cual, de no haber existido la Gran Plaza, hubiera sido de imposible realización.

Suponemos que el Comité, antes de ir al derribo, habrá agotado todos los recursos imaginables para tratar de conseguir la permanencia de lo más hermoso de su obra; pero a las veces no son los interesados los que dan con la solución de los problemas que les afectan, y pudiera suceder esto en el caso presente.

No diremos palabra de la apatía municipal, que juzga cumplido su deber con la Exposición, habiendo pagado la subvención que la votó en su día. Las ventajas que la Exposición ha producido a Valencia no tienen precio limitado; y son tan poco estimables de momento, como los gastos que las Exposiciones ocasionan, no son ni pueden ser cargo a un ejercicio, a un presupuesto municipal; porque si las ventajas alcanzan a la ciudad entera, y acaso las que mejor las perciban serán las generaciones hoy nacientes, los gastos incumben a esas mismas generaciones; como las mejoras municipales, de todos los servicios concertados por largo número de años en los de alumbrado, aguas potables, tranvías, etc., etc.

El Ayuntamiento no tiene, en verdad, compromiso, obligación, de sostener los edificios de la Exposición; menos aun de acudir al déficit de la Exposición resultante, aun constando a todo el mundo que no fué la Exposición empresa particular, sino de Valencia y para Valencia. Pero lo que no se ha de pedir al Ayuntamiento, lo que el Ayuntamiento no es reclamable, es hacer que si Valencia quiere tener en pie los edificios perpetuadores de su gloria; si quiere convertirlos en lugares donde poder brindar al turismo atracciones que le mantengan en su devoción a nuestra ciudad y aseguren la periodicidad de sus etapas con gran provecho de nuestros comercios, de nuestros hoteles, de nuestras industrias locales.

Madrid, Bilbao, San Sebastián, Santander, Barcelona, Algeciras, tienen parques ó casinos instalados ex profeso para sostener la animación temporal ó continua de sus recintos, compitiendo en presentar a extranjeros y nacionales toda suerte de recreos y distracciones que les hagan placentera la vida y les inviten a preferir esas ciudades a otras análogas ó superiores. Valencia, que vuelve a su condición de Conciencia y a su vivir de capital de provincia, teatro de luchas caudales, disipadas las seguridades que le dieron de tener pronto el directo, etc., etc., no debe privarse del único recurso que aún tiene para intentar proseguir por el camino que le señaló su Exposición Regional en el concierto y la estimación de las ciudades mundiales.

No se alarmen los puritanos si sospechan que nos inclinamos a desear la instalación de un nuevo Montecarlo en la Exposición. En ninguna parte como aquí imperan ciertos escrúpulos dañosos a la ciudad, escrupulos que por lo visto no se alarman ante lo que ordinariamente ocurre, según la voz pública, y cuya tolerancia no hemos de juzgar ni calificar. Si el Comité hubiera querido resolver de una vez sus dificultades económicas mediante el juego, habría aceptado proposiciones que a estas fechas hubieran convertido la Exposición en lo que son en Barcelona y San Sebastián los lugares preferidos de la gente rica y elegante, sin censura de nadie ni intervención de los poderes públicos, señal cierta de que nada ilícito se realiza en ellos.

Pero sin improvisar un Montecarlo, sin apelar a la ruleta ni a los caballos ni al 30 y 40, cabe la conversión de lo que de la Exposición debe quedar, en parque de Atracciones grato a los de casa, más grato aún a los de fuera.

El como de tal conversión, no es cosa del otro jueves. Bastará un poco de voluntad. Bastará que las entidades representativas de la vitalidad valenciana se percaen de

la necesidad de seguir adelante en lugar de retornar al *dolce far niente* de la existencia antigua, vulgar y anodina todo el año, y únicamente despierta y activa durante la Feria.

Feria que requiere también una modificación radical, empezando por estudiar si convendría trasladar su celebración a tiempos menos calurosos, recordando cuán concurrencia estuvo la Exposición en los meses de mayo y junio.

Abierto dejó el palenque. Quien más sepa, que más diga. Yo creo posible lo que indico y oportunamente expondré mis ideas sobre el particular, pero antes precisas que los órganos de la opinión manifiesten si se allanan ó no a que sea derribada la Gran Plaza y edificios adyacentes.

Un valenciano.

## Caminos vecinales

El señor vicepresidente de la Comisión provincial ha dictado la siguiente circular, de gran interés para los pueblos:

«La Gaceta de Madrid correspondiente al día 1.º del mes actual, publica una real orden del ministerio de Fomento disponiendo que se celebre en el propio corriente mes un concurso de subvenciones para la construcción ó habilitación de caminos vecinales.

Útil resulta ponderar la importancia de dicho concurso y la conveniencia de que los pueblos de esta provincia concurren a él en demanda de subvenciones que les permitan atender cómodamente al establecimiento de nuevos medios de comunicación de que tan necesitados se encuentran, para dar fácil salida a su riqueza agraria.

Las ventajas de la protección que el Estado viene dispensando a los caminos vecinales, son incalculables, habiéndose dejado sentir, de una manera positiva, con motivo del concierto que últimamente se celebró entre el Gobierno, la Diputación y muchos ayuntamientos de la provincia, para la construcción de dicha clase de carreteras.

Utilizar tales ventajas constituye una obligación ineludible de los municipios, comunidades de labradores y demás organismos importantes de los pueblos que tengan necesidad de la ejecución de algún camino, los cuales deben apresurarse a solicitar la oportuna intervención en los términos prevenidos en dicha real orden, y por ello la Comisión provincial, en sesión del día de ayer, ha acordado llamar la atención de los ayuntamientos y demás corporaciones que representen fuerzas vivas en los pueblos de la provincia acerca del contenido de la expresada real orden, exhortándoles a que en beneficio de sus respectivas comarcas acudan a dicho concurso, a cuyo efecto la Diputación prestará todo su apoyo para que sean atendidas las peticiones que se formulen.»

## Información municipal

### Las minorías

Los Sres. Allaga y Paredes han estado esta mañana en la Alcaldía para saludar al Alcalde accidental Sr. Valentín. Al mismo tiempo le han manifestado que no tomase a desaire el que no asistieran las minorías a la sesión del próximo lunes, pues habían adoptado el acuerdo todas ellas, de no restablecer la normalidad de relaciones hasta tanto le fuese aceptada la dimisión al Sr. Ibáñez Rizo, cosa que todavía no había ocurrido.

### Aclaración

Los concejales que forman la comisión mixta para tratar de la expropiación de algunos terrenos de la plaza de Toros para apertura de una calle, nos ruegan hagamos constar que esta comisión fué nombrada siendo presidente de la Diputación el Sr. Torster, sin que haya sido citada hasta ayer, en que a medio día entró en el Ayuntamiento la comunicación que llevaba fecha del 10, y por lo tanto, sin tiempo material para convocar a los concejales ya que la reunión era el mismo día.

### La mendicidad

Durante las últimas 24 horas han sido detenidos en la vía pública 13 mendigos.

### La Asociación de Caridad

Por disposición del Alcalde, el medio asco de habichuelas hallado en la vía pública y cuyo dueño no ha aparecido, ha sido remitido a la Asociación Valenciana de Caridad.

### La campaña sanitaria

El Alcalde, cumpliendo órdenes del Gobernador civil, ha dispuesto sean desalojadas, en el plazo de diez días, las casas

## El derribo de la Exposición

### A tiempo estamos

Disesco de proceder en todas sus cosas con la posible regularidad y a la plena luz, el Comité Ejecutivo de la Exposición y en su nombre la comisión de Hacienda, conyoca un nuevo Concurso para el derribo y aprovechamiento de materiales, sin desalentarse por el nulo resultado del anterior, relativo a los edificios de la parte izquierda del recinto, cuya demolición se

## FOLLETIN DEBE Y HABER

(Continuación)

Después de la mujer, la despojaba de los encantos de sus miradas, las dirigió errantes a las desnudas paredes, a la estufa cubierta de mantas luego en el techo del que pendían vivos cuando la baronesa manifestó deseos de retirarse. Llevaron las en ellas, sonó el timbre y se campearon de nuevo en la nevada llanura. No encontró mal esta vez que Leonor se fuera a su padre, mientras él, sentado en un pequeño trineo, empuñaba las riendas de su caballo, repitiendo silenciosamente que otra seforita a quien él jamás hubiera bailado la polka rusa. En este día, Leonor se había colocado tan blanco como el queso de acero encima de

lación con las esquinas romas y la inscripción V. Itzig. Había también un gran poco de porcelana. Todo era más bonito y escogido que en casa de Ehrenthal. Al entrar el visitante atravesaba una pieza vacía, en la cual estaba durante el día un joven de carácter desenuelto que llenaba a un tiempo las funciones de portero y de escribiente, sirviendo además de espía a su principal para los negocios. Este muchacho se diferenciaba del antiguo Veitel, al principio de su carrera, por su esmero en el vestir, aunque las prendas que constituían su traje estaban algo raídas. Gastaba los restos del comercio de ropas usadas: relucientes chalecos de seda y una levita que no tenía otro defecto que ser un poco grande. Ese lujo probaba que en cuanto a vestir y buenas maneras, la nueva casa de comercio estaba más adelantada que la de Ehrenthal. M. Itzig recibía a sus clientes en dos gabinetes: en uno de ellos había pocos muebles, pero estaba adornado con dos lámparas de una rara belleza, que el agente se había visto obligado a aceptar en reembolso de los intereses no satisfechos de una letra de cambio. En el segundo gabinete que servía de dormitorio, había una cama muy sencilla, un largo diván, un grande espejo redondo con marco dorado, adquisiciones todas hechas en el depósito secreto del amigo Pinkus.

El mismo Itzig había cambiado de una manera sorprendente. Visto de lejos en día nublado y a la dudosa claridad que había en el patio, no se diferenciaba en nada de un caballero elegante. Su cara flaca y larga se había redondeado; las grandes manchas rojizas, que antes le desfiguraban horriblemente, habían tomado un tinte más bajo y pálido, y su roja cabellera era ahora más suave y

oscura gracias al empleo de los cosméticos y al perfeccionamiento del arte de peluquería. Itzig había tenido siempre cierta predilección por los trajes negros; pero ahora que no los compraba de lanas y los mandaba hacer por buenos sastres, sentaban bien a su cuerpo. Itzig también había engordado, pues se daba buen trato, no escaseaba la carne y hasta se veía algunas veces encima de su bufete una botella vacía con la etiqueta de «Vino de Mosella» y al lado un azucarero con su cucharilla de plata.

Pero por brillante que fuese el nuevo establecimiento de Itzig, no se servía de él más que por la noche y para sus recepciones oficiales, porque siempre había conservado afición a su antiguo alojamiento en el fígón de Loebel Pinkus. Llavaba así una doble existencia; para el gran mundo, la de un hombre de negocios elegante, viviendo en habitaciones nuevamente pintadas, alumbradas por lámparas astrales y servido por un groom vestido a la moda; la otra existencia era arreglada a su gusto é inclinaciones, en el seno de un basto parador. En esta última existencia modesta se contentaba con unas cortinas de algodón encarnado y con una caja cuadrada que hacía las veces de sofá. Tal vez sentía sobre todo cierta atracción hacia aquel asilo misterioso por el poder absoluto que ejercía sobre el dueño de esta casa, por que, sea dicho para vergüenza de Pinkus, había descendido é instrumentado el desairado papel de auxiliar é instrumento de Veitel. Mad. Pinkus, por su parte, rendía tal culto al agente joven, hábil y ambicioso, que su marido se veía privado de todas las pichugas de gancho que se mataban en la casa.

Itzig estaba el día 4 que se hace referencia tendido muellamente en el sofá que había en

el escritorio, fumando en una pipa con boquilla de ámbar. Todo en él respiraba cierta finura y elegancia. Guardaba la visita de una persona distinguida. De pronto se oyó llamar. El criado corrió a la puerta y resonó una voz fuertemente acentuada. A poco se promovió gran ruido en la sala contigua a su gabinete lo que indujo a Veitel a cerrar apresuradamente el cajón de su bufete y a meterse la llave en su bolsillo.

«¿Cómo! ¿no está en casa? Pues yo te digo que sí está, miserable tonto de cabellos verdes.»

De esta manera el hombre de la voz aguda apostrofaba al pobre diablo que guardaba la puerta. Un grupo que se oponía al paso del intruso fué derribado por la fuerza, y entre tanto que Veitel inclinaba la vista sobre una vieja hipoteca, M. Hippus apareció en el dintel de la puerta. Su rostro estaba encendido de cólera, y con su traje raído y destrozado parecíase a un cuervo viejo casi sin plumas.

«¿Cómo! ¿me cierras la puerta! ¿Tú ordenas a un miserable reptil que despidas a tus amigos? Yo no debiera extrañarlo. Te has convertido en un gran señor, ¿qué necio eres! ¿Se ha visto jamás un imprudencia semejante? Porque el bellitre ha sabido por medio de trampas y enredos procurarse una bonita habitación, desprecia a sus antiguos amigos. ¡Pero conmigo vas por mal camino, hijo mío! Yo no me dejo despedir tan fácilmente.»

Veitel dirigió al irritado ex-curia miradas que no expresaban mucha amistad hacia él.

«¿A qué viene meter tanto ruido y disputar con ese machacho? dijo. No ha hecho más que cumplir con su deber. Aguárdo a un sujeto para tratar de negocios y le he

mandado que no dejara entrar a ninguna otra persona. ¿Cómo podía figurarme que vendrías a acosarme aquí a esta hora. No tenemos hecho convenio de que no debes venir a encontrarme más que por la noche? ¿A qué venis a molestarme a mis horas de despacho?»

«Tus horas de despacho, estornino salido apenas del cascarón! gritó Hippus siempre exasperado sentándose en el sofá. ¡Tus horas de despacho! continuó con marcado desprecio. Para tus negocios todas las horas son buenas.»

«Todavía estás embriagado, Hippus, contestó Veitel fuertemente contrariado. ¿Cuántas veces os he dicho que no quería tener tratos con vos cuando salís de la taberna! ¡Ah! ¡cáspita! exclamó Hippus. Tú, el hijo de una malvada trapería! Mi visita es para tí en todo tiempo un gran honor. ¿Estoy embriagado? continuó haciendo castañear la lengua; y ¿de qué, pobre payaso? ¿Cómo quieres que me embriague, dijo gritando, cuando no tengo ni aún para beber un vasito?»

«Yo debería haber sospechado ya que habéis concluido las municiones, dijo Veitel indignado. No hace mucho tiempo que os di diez escudos, pero bebéis como una esponja; y es sensible daros dinero para que lo empleéis de esa manera.»

«Tú vas a mostrarme ahora que eso no es así, dándome todavía diez escudos, y esto sobre la marcha.»

«No haré tal cosa. Estoy cansado de manteneros. Ya sabéis nuestro trato. No tenéis derecho a pedirme dinero más que cuando me prestéis algún servicio, y ahora no os halláis en estado de leer ni escribir un renglón.»

«Para tí y otros como tú siempre sé bas-

números 2, 4, 5 y 6 de la calle del Vallet, como medida sanitaria urgente por no reunir las debidas condiciones higiénicas para ser habitadas y constituir un peligro constante para la salud del vecindario.

El Sr. Valentín nos ha dicho que la Junta municipal de Asociados ya la convocó el Sr. Ibañez Rizo y no llegó a reunirse por falta de número. Ha sido citada por segundo convocatoria para el jueves próximo día 17.

Y ya que de la Junta municipal hablamos—nos ha dicho el Sr. Valentín, me alegro, como jefe de la mayoría, que vengamos los señores asociados con deseos de trabajar, pues hasta ahora los vocales pocas señales de vida han venido dando en anteriores reuniones.

Los señores delegados del ministro de Fomento para inspeccionar la Dohesa, han terminado ya su misión, realizando una labor en cuatro días para la que se necesitaban lo menos ocho.

Muéstranse impenetrables los inspectores acerca del informe que han de emitir. El Alcalde Sr. Valentín ha conferenciado esta mañana con el Gobernador civil y con el ingeniero jefe de la inspección.

Esta tarde a las cinco han vuelto a conferenciar con el fin de buscar una forma rápida para que la inspección emita su informe.

Los nuestros son de que Valencia no verá detentados sus intereses en la Albufera. Los solares

A pesar de los diferentes requerimientos de la Alcaldía para que los dueños de solares los cierren con valladas de madera, hay muchos descubiertos. El Sr. Valentín ha pedido a la Guardia municipal para el próximo lunes una nota de los que existen en estas condiciones, para proceder a cerrarlos de oficio y a costa de los interesados.

El adquirente del Cabañal El Sr. Valentín ha conferenciado con el contratista de las obras de adquirente del Cabañal.

Lo ha ordenado, atendiendo quejas de vecinos, que proceda a aterrizar el antiguo cauce de la acequia de Pixavaques, puesto que ya está terminado el nuevo, evitando con ello que aquel se convierta en un depósito de inmundicias del que se desprende un hedor insuperable.

También le ha recomendado imprimir mayor actividad a las obras que se llevan con una lentitud desesperante. Buenas medidas

Desde el próximo lunes comenzará a funcionar una reducida brigada de riesgo para la desinfección de los sitios donde hay constituidas paradas de coches.

Asimismo ha dispuesto el Sr. Valentín funciones las carnicerías adquiridas para la extracción de materias de los pozos ciegos de Pueblo Nuevo del Mar.

Ha citado para el lunes, a las cinco de la tarde, a los tenientes de alcalde para que emprendan una energética campaña de inspección a los establecimientos donde se expandan artículos de primera necesidad y ha citado para el mismo día al inspector de Sanidad, al ingeniero municipal y al gerente de la empresa de los Rayos Ultravioleta para ver si pueden ser aplicadas a las aguas de la capital.

Dr. ALCAYDE Plaza de la Reina, 2, Valencia Aplicación del «606». Precio 100 pesetas.

Noticias locales

No cede la temperatura. 40° al sol y 31° a la sombra, con brisa muy escasa del Suroeste y presión barométrica de 769 mm., son las características del estado atmosférico de hoy, que, como se ve, en nada se diferencia de los pasados días.

Las comunidades de religiosos de los conventos de Jerusalén, Trinidad, Santa Ursula y capuchinas de la calle de Ruzafa, han celebrado hoy solemnes fiestas en honor a la fundadora de la Orden Santa Clara como día propio de su festividad, y en ellas reputados oradores han pronunciado elocuentes panegíricos.

Nuestro reverendísimo Prelado continúa en su finca de Sombó disfrutando de completa salud, lo cual celebramos.

Rogamos muy encarecidamente al señor Alcalde dicte las órdenes oportunas referentes a la velocidad moderada que los automóviles deben llevar por las calles de la ciudad, a impedir que usen y abusen de la velocidad y a impedir que por la noche lleven los faros encendidos.

Las cuantas medidas se adopten acerca de este particular nos parecerán pocas, pues es muy peligroso convertir la vía pública en campo de experiencias de automovilistas con grave perjuicio para los transeúntes y aún para los vehículos, que corren el riesgo de recibir la visita de los autos sin gobierno.

Por obra de milagro no ocurrió al anochecer de ayer una catástrofe en la calle de la Paz, esquina a la de Comedias, y precisa adoptar medidas energéticas que garanticen la vida de los transeúntes y de los vecinos.

Mañana se reunirán en el salón de Sesiones de la Diputación provincial, bajo la presidencia de D. Faustino Pérez, los representantes de las Sociedades obreras del puerto para la elección de vocal y suplente de la Junta de Obras del Puerto.

En junta directiva celebrada el día 10 por la Sociedad valencianista La Razón, se acordó nombrar una comisión que estudie y proponga la manera de honrar la memoria del ilustre vate valenciano don Teodoro Llorente, dejando a cargo del presidente el nombrar las personas que han de formar dicha comisión.

Mañana será bendecida la bandera del Circolo Musical de Benimaclet, y con este motivo habrá por la mañana a las seis de la tarde y por la noche a las siete de la tarde, que ejecutará las siguientes obras: 1.º «Mancuelve», pasodoble, Sanz.—2.º «Canto de Lumburgo», Franz Lehar.—3.º «Cansons del poblet», Asensí.—4.º «Drafoza» (C.), andantino (primera vez), Torres.—5.º Polka de conelero.—6.º Pasodoble.

El señor Gobernador nos facilita la siguiente nota: «En un moño de viento del campo de Criptana (Ciudad-Real) se paró y fue cogida el día 8 del corriente por la tarde una paloma mensajera con las indicaciones siguientes: En la pata izquierda un anillo de esmalte, color rosa, de tres vueltas; en la derecha otro parecido al anterior, color granate, y otro de plata con el núm. 1.638—Derby. Nat. Al. 88.

Está en poder del molinero Ricardo Madrid.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas; Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes; y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Recházese toda imitación.

En la dirección de Sanidad marítima se ha recibido una real orden en la que se participa haber ocurrido nuevos casos de cólera en Marsella. En otra real orden se manifiesta por el ministro accidental de Gobernación Sr. Canalejas la satisfacción con que se ve en el ministerio el celo demostrado por dicha dependencia en el cumplimiento de su deber, por lo cual se le otorgan las gracias y se le alienta a que persevere en su loable proceder.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Nos escriben de Carlet que se ha celebrado una importante reunión, a la que han asistido representaciones de Alcaldías de Carlet, Alginet, Guadalupe, Algemesi, Benimodo y Carlet, habiendo quedado fijadas las bases que han de servir para la formalización de los contratos por los cuales la Sociedad Hidrológica Española ha de facilitar la cantidad de agua necesaria para el riego de 35.000 hanegadas, comprendidas en los términos municipales de los citados pueblos, construyendo al efecto los canales y obras necesarias.

No comprar máquinas parlantes sin conocer antes los Gramófonos de la Compañía Francesa del Gramófono en el Salón Cuesta, Droguería de San Antonio, esquina a la calle de la Escilla, y Bazar Hernández, calle de la Paz.

Con motivo de ser ayer el santo del nuevo prior fray Diezido Coroninas, hubo en el Asilo de San Juan de Dios una solemne función religiosa, en la que ofició el señor arcipreste de esta Basílica y predicó elocuentemente don Luis Vila. Después se celebró una velada literaria musical, con discursos y poesías de varios hermanos y asilados y cantos populares valencianos, que fueron muy aplaudidos, terminando el día con disparo de gran variedad de fuegos artificiales, que hicieron las delicias de los pequeños.

Los objetos de arte arqueológicos, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

El próximo lunes, a las cinco de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Junta de Obras del Puerto.

Vernet-les-Bains: Delicioso paraje veraniego. Se nos ruega la inserción del siguiente aviso:

Se interesa la busca y captura de Rafael Magalló Alfonso, de 16 años de edad, fugado de la casa paterna de Silla. Viste pantalón y chaleco de algodón claro, camisa de cretona de color, blusa rayada azul, gorra negra, alpargatas de esparto y es bajo de estatura.

La Compañía de seguros contra incendios «North Union Fire» notifica a sus asegurados y amigos haber nombrado subdirector de la misma para la provincia de Valencia y distritos de Denia y Alcoy al Sr. D. José Bernia García, y ruega se dirijan a las oficinas establecidas en la calle de San Cristóbal, núm. 7, para cuantos asuntos se relacionen con la misma.

Orberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya)—Aparatos asociados. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Cuando un medicamento se vende y acredita, es imitado siempre, y esto sucede con el Falso-Glicol-Kola Domenech; así es que al público no cita al autor, venden otros preparados similares de éxito dudoso.

Este mañana han venido en el correo de Madrid los doctores Sres. Caudela y Esquerdo.

Hoy han salido con la compañía que dirige D. Manuel Rodrigo los espléndidos artistas D. Carlos de Beraza y su esposa doña Mercedes Melo para actuar durante las ferias en los teatros de Calahorra, Haro, Harasca, Calatayud y Alfaro.

Terminado este compromiso pasarán al teatro de los Campos Eliseos, de Bilbao, ventajosamente contratados durante la temporada de invierno.

Muchos aplausos y dinero les deseamos a tan simpáticos artistas.

Los funerales celebrados ayer en el templo parroquial de Bañal en sufragio de las víctimas de la catástrofe recientemente ocurrida en dicha villa, revistieron severa solemnidad y estuvieron muy concurridos. En el centro de la nave colocó un túmulo, y el duelo fué presidido por el secretario de cámara y gobierno de este Arzobispado canónigo Sr. Bilbao, que ostentaba la representación del señor Arzobispo, y el alcalde de la villa.

En paz descansen las almas de los infelices que perecieron en aquella hecatombe.

El mejor y el más higiénico de los refrescos «Siral Teixidó». Desconfianza de las imitaciones.

Esta mañana han fundado en el puerto los vapores siguientes: El Cabo Roche, de Bilbao y escalas, con cargo general; el Córdoba, de West Hartlepool, con carbón mineral; el Justus, de Port-Talbot, con carbón mineral; el Izo, de Glasgow y escalas, con cargo general; el Magdeburg, de Génova y escalas, de tránsito; el Manuel Espallu, de Cete, con efectos.

Estos dos últimos buques han sido sometidos a rigurosa desinfección sanitaria por sus procedencias.

Los despachados son: El Cabo Roche, para Bilbao y escalas, con cargo general; el Izo, para Glasgow, con frutas; el Austus March, para Barcelona, con cargo general; el Edward Dawson, para Palma, de tránsito; y el Sabrosa, para Colombres, con provisiones para el fero.

Teniendo precisión de regresar en breve a Madrid el especialista D. Alfredo Gallego, permanecerá pocos días en Valencia (Cabañal, Libertad, 17.º), recibiendo consultas y practicando las operaciones necesarias para curar sordera, flujo de oídos, fisis laríngeas y demás enfermedades de garganta, nariz y oídos, a cuyo estudio y práctica se dedica más de 30 años. En su casa (fotidez aliento), su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. (Patente 1.º 1498).

A beneficio de la Sociedad Los XX, el cuadro lírico de la misma dará mañana en el Salón Romea una función por secciones, poniéndose en escena las obras siguientes: A las cuatro de la tarde Jugos malabares; a las cinco, «Ese es mi hermano»; a las seis, «Dora, la viuda alegre»; a las siete, «La tragedia de Pierrot»; a las nueve, «Las gatas negras»; a las diez, «Dora, la viuda alegre»; y a las once, «Jugos malabares».

El jefe de la Central de Teléfonos interurbanos D. Pascual Peruchó nos ha participado que ha quedado abierta al público la estación telefónica de Almería.

Grandes y extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas y novedades PARA ADORNOS DE VESTIDOS. Venta por piezas a precios del por mayor. Calle de la Sangre, núm. 7.—Almacén de Paquetería, Mercadería y Novedades. EXTENSOS SURTIDOS EN ABANICOS JAPONESES, desde 30 céntimos en adelante. Toda clase de sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructible.—RECOMENDABLES A LAS MAQUINERAS.

Se halla vacante en la Catedral de Jaén beneficio con cargo de sochantre, que se ha de proveer por oposición. Los que deseen optar a dicha plaza deberán presentar los documentos prevenidos antes del día 30 del actual.

Suscripción para las familias de las víctimas de Buñol. Pesetas. Suma anterior... 61'50. D. Vicente Reig... 5'00. Continúa abierta la suscripción.

Cronica religiosa. Cuitos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina Mártir, a las cinco Rosario matutino, letanías, Salve, himno, plática y misa de Comunión.

En la Metropolitana Basílica, a las siete y media misa conventual con música y sermón. En las parroquias, a las nueve y media, y en la de San Nicolás, a las diez.

En la Encarnación, a las siete y media misa de Comunión para la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, Rosario, sermón, reserva, investidura del Santo Escapulario y profesiones.

En las Escuelas-Pías, la Esclavitud del Patriarca San José, a las siete misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición, Rosario, sermón y reserva.

En Santa Mónica, la V. O. T. capuchina de San Francisco de Asís tendrá, a las siete misa y Comunión, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con exposición, sermón, trisagio, reserva y procesión.

En el Salvador, la Asociación del Escapulario Azul a las siete misa de Comunión e investidura del Escapulario.

En San Martín, a las siete misa de Comunión por la Cofradía de San Ramón Nonato.

En Santa Cruz, a las siete misa de Comunión para los cofrades de Nuestra Señora del Carmen.

En el Pilar y Santos Juanes, a las siete misa rezada con órgano y ejercicio del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen.

En Carmelitas, a las cinco conferencia para los Hermanos de la V. O. T. de Nuestra Señora del Carmen.

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde Rosario y Via-Cruces.

En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión con plática en la capilla de San Antonio de Pádua.

En la parroquial iglesia de los Santos Juanes celebrará el día 14 la novena de la Virgen de Agosto. Todos los días a las siete será la misa rezada con órgano y a continuación la novena de la Virgen. El día de la Virgen a las siete misa de Comunión.

Carta de Cullera

Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Mi muy estimado amigo: Ante una luna de plata, oronda y rielante, un cielo de añil, sin nubes, un mar reverberante por los pálidos reflejos de la beatífica luna, flores de naranjos y de flores, brisas juguetonas saturadas por el oleaje de ruanosacoplado y un piso de mullida arena refrescada por los cefrillos del atardecer, siendo las diez y media de la noche del día de ayer, el gran partido independiente local tuvo la inmensa satisfacción de saludar al dignísimo diputado del distrito de Sueca D. Francisco Peris y Mencheta, salutación que éste, con la haneza que le caracteriza, agradeció de lo más honrado de su alma, y más por cuanto esta salutación ha venido a disipar las dudas y nebulosidades que pesaban en el ánimo del diputado, con respecto a determinados rozamientos que suponía existían entre algunos de sus queridos amigos.

Día de satisfacción es para mí el de hoy, dijo el Sr. Peris Mencheta al ver congregados y perfectamente unidos a predilectos amigos, que a la sola enunciaci6n de probables resquemores entre ellos amargaba mi sentir y me inducía a orientaciones de retiro que jamás pensé.

El acto fraternal, pues, que habéis realizado a mi presencia me obliga a una franca declaraci6n, y es que aquí me tendré siempre dispuesto al sacrificio y a la defensa moral y material del distrito en cuanto vuestro nudo sea verdadero, pero si debilidades y pasiones lo añijaran, haréis que me retire. Ese soy yo, y no sé expresarme de otra manera. Con unió, venid a mí, me hallaréis siempre con los brazos abiertos y ocuparé la vanguardia de la defensa de los intereses del distrito y de la causa del orden y de la moralidad administrativa en todas sus manifestaciones.

A las observaciones del Sr. Mencheta contestaron los letrados D. Juan Berdú, D. Juan Diego y D. Miguel Angel Ribera, demostrando de modo fehaciente que el partido independiente gozaba de solidaridad inquebrantable; igual dijo el jefe de los demócratas Sr. Boulter con respecto a su partido, y como la reunión no tenía más objetivo que la salutación al exsenador por Valencia, se disolvió ésta con el mayor entusiasmo y armonía, suplicando al Sr. Peris Mencheta la demora de su viaje hasta el lunes, pues sus íntimos quieren observarle con una paella el próximo domingo.

El correspondiente. 11-8-911.

Un hijo mal educado.—Por los guardias municipales núms. 179 y 216 fué detenido anoche un sujeto llamado Erasmo Requiza Salvador, de 20 años, habitante en la calle de Guillem de Castro, núm. 29, bajo, el cual maltrat6 de obra y palabra a su anciana madre, promoviendo un fenomenal escándalo.

Fu6 puesto a disposici6n del Gobernador civil.

Un valiente.—En la calle de Cuarta fué detenido ayer un individuo llamado Vicente Ibañez Agullar, de 43 años, el cual iba provisto de un grandísimo cuchillo.

Fu6 encerrado en el cuartelillo y puesto a disposici6n del Gobernador.

Robo en Paterna.—En una casa de la calle de Buenavista y en ocasi6n en que los dueños, Joaquín Bascos Bolos y su familia, estaban ausentes, penetraron ladrones en la noche del martes 9 del actual, los cuales se llevaron 400 pesetas en metálico y varias ropas de algún valor. La Guardia civil, al tener noticia de lo ocurrido, ha comenzado a practicar diligencias para averiguar el autor ó autores del robo.

Robo importante.—Al presentarse esta mañana en su establecimiento de droguería, situado en la calle de la Sombra,

EL SEÑOR Don Rafael González Baldoví que falleció el 13 de febrero de 1910. Su viuda suplica a sus parientes y amigos la asistencia a cualquiera de dichos actos religiosos, por lo que les quedará agradecida.

EL ILMO. SEÑOR DOCTOR Don Pedro Fuster Galbis como cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Sus afligidos esposa, hijo, hija política, nietos, hermana, hermano político y sobrinos, suplican a sus amigos una oraci6n por su alma y la asistencia a alguno de estos actos religiosos, por lo que quedarán muy agradecidos.

LA SEÑORA Doña Elisa Zaragoza Zaragoza Viuda de Gastaldo que falleció el día 13 de julio de 1911. Sus hijas, hijo político y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y la tengan presente en sus oraciones. Los Excmos. é Ilmos. señores Arzobispo de Valencia y Obispos de Barcelona y Tortosa han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Jarabes Marzal Elaboraci6n puramente basada en extractos de primera, flores, frutas y... Despachos: Derechos, 5, Tapinamba, frente a la tienda de las Ollas, y San V. núm. 194.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Hipólito Casiano mártir y San Juan Berchmans OUBERTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento de Santa Clara, a las cinco y media de la mañana y se celebrará a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santos Andrés y Esteban.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora Lourdes, en San Andrés.

SANTOS DEL LUNES.—San Esteban mártir.

OUBERTA HORAS.—Principian en la iglesia de los Reparadores; se descomulga a las cinco y media de la mañana y se celebrará a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Pilar.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarca.

Sección de espectáculos

Funciones para mañana. Teatro Serrano.—Por la tarde a las tres y por la noche a las siete y media de los tenorios.—Por la noche a las siete y media de los tenorios. El pollo Tojada y La trompetería.

Restaurant Oriente. MENU PARA MAÑANA. ALMUERZO.—3 platos. COMIDA.—4 platos.

Se sirven codornices a la carta. Servicio a la carta. Tres platos a 3'00 pesetas.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Hipólito Casiano mártir y San Juan Berchmans OUBERTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento de Santa Clara, a las cinco y media de la mañana y se celebrará a las siete de la tarde.

Sección religiosa. SANTOS DEL LUNES.—San Esteban mártir.

Sección religiosa. OUBERTA HORAS.—Principian en la iglesia de los Reparadores; se descomulga a las cinco y media de la mañana y se celebrará a las siete de la tarde.

Sección religiosa. Funciones para mañana. Teatro Serrano.—Por la tarde a las tres y por la noche a las siete y media de los tenorios.—Por la noche a las siete y media de los tenorios.

Sección religiosa. RESTAURANT ORIENTE. MENU PARA MAÑANA. ALMUERZO.—3 platos. COMIDA.—4 platos.

Sección religiosa. Sección de espectáculos. Funciones para mañana. Teatro Serrano.—Por la tarde a las tres y por la noche a las siete y media de los tenorios.—Por la noche a las siete y media de los tenorios.

Sección religiosa. RESTAURANT ORIENTE. MENU PARA MAÑANA. ALMUERZO.—3 platos. COMIDA.—4 platos.

Fiestas populares

En el Cabañal
Hoy han comenzado las fiestas que anualmente celebra la Cofradía de Nuestra Señora de los Angeles en la parroquia de San Juan de los Rios...

retos con su correspondiente engraciat. Por la tarde concierto musical por la mencionada banda, y por la noche, terminada la solemne procesión, se disparará un bonito castillo de fuegos artificiales.
Durante los días 14, 15, 16 y 17 celebrarán los vecinos de este pueblo sus tradicionales fiestas a la Santísima Virgen y a San Roque...

señores marqués de Santa María y los diputados Sres. Pamarino y Castro. En Luarca fueron recibidos con gran entusiasmo por el vecindario, alojándose en casa de D. Benito Castro.
Ayer mañana salieron los excursionistas para la Vega de Rivadeo, siendo espléndidamente agasajados por el prestigioso y rico hacendado Sr. Villamil.
Cuestiones periodísticas
El redactor de España Nueva Sr. García Cortés se ha presentado esta noche a las autoridades militares para responder del proceso que se le instruye...

cezaría la represión, es dejar el poder a los conservadores.
El Universo.—Se expresa en los siguientes términos:
«Que Canalejas y cualquier otro Gobierno radical sean pararrayos de las tempestades revolucionarias y que Mañra y La Clerva sean un peligro para las instituciones por las filias, leyenda puesta en circulación por los liberales para estar en el poder, y en la que nadie cree por mengua de sentido común que tenga.»
La Mañana, dice:
«Es suerte que las colectividades, igual que los individuos, puedan sentir miedo. De no ser así, dentro de pocas semanas estallaría guerra formidable que empujaría a Europa entera.»
El Debate.—En su artículo de entrada habla de la siguiente forma:
«El conflicto internacional acabará alcanzando a las aduanas de Portugal, porque Alemania desea las posesiones portuguesas del Sur de África.
Otra cosa hubiera sido de hallarse Portugal en época de esplendor.
Ahora sigan los radicales hablando de la obra salvadora de la República. Quizás Alemania pondere también el nuevo régimen.»
A B C dice:
«Allá se las haya la familia republicana en la práctica que plantea Pía Baroja. Los demás no tenemos que ser jueces de sus querrelas.
Para medir su capacidad gubernamental téngase en cuenta lo que se ha dicho otras veces con mayor solemnidad.»
Lo de la Academia de Infantería
El Liberal.—Habla del asunto de la Academia de Infantería, diciendo que en las prisiones militares de Madrid cumple arresto de un mes un dignísimo capitán profesor de la Academia, y que aunque el castigo se funda, en la apariencia, en la conducta privada del capitán, tiene un fondo distinto que está llamado a originar consecuencias resonantes.
Parece ser que dicho capitán, obrando con independencia de criterio, suspendió a un alumno del último curso.
Ello disgustó a su superior jerárquico, disgustó que originó la iniciativa de éste para que se renunciaran los compañeros del capitán en tribunal de honor para juzgar si eran honorables los actos de la vida privada que el denunciante señaló a los capitanes.
Reunidos éstos, declararon que la conducta de su compañero era irreprochable, y el jefe, disconforme con esta inapelable sentencia, gestionó y obtuvo el arresto del capitán y su separación del profesorado de la Academia.
Como las leyes militares impiden reclamar contra los castigos hasta que éstos se cumplen, dentro de pocos días el asunto tomará otro aspecto.
Se dice que a los compañeros del capitán les sorprendió el arresto y que la cuestión se llevaría al Congreso.
Nuestras noticias son que se trata del capitán Sr. García Cuevas, profesor de árabe, que cumple un mes de arresto en las prisiones de San Francisco.
La acusación que se le formuló es la de tener una amiga íntima en Toledo, imputándole, también, que la entró en la Academia durante la guardia.
El interesado lo niega.
Madrid 12, 18-18
Lo que dice Canalejas
El jefe del Gobierno ha hecho hoy las siguientes manifestaciones a los periodistas:
«Ha quedado solucionada la huelga de los obreros de los muelles de Santander y se halla en vías de solución la de Bilbao.
He tenido el gusto, al entregar la cartera de Gobernación al Sr. Barroso, de decirle que todo estaba en paz.
Sólo hay amenazas de los obreros de Gijón de ir a la huelga general.
He conferenciado largo y tendido con el Sr. Barroso.
Le he legado la parte molesta, que es la de las dimisiones de los alcaldes y la de los ayuntamientos que hay que suspender.
En Barcelona todo va bien.
Lo único que hay es que Emiliano Iglesias se ha hecho ahora amigo de los anarquistas.
Supongo que el rey estará el día 16 en San Sebastián.
El señor marqués de Viana mejora de sus lesiones.
Mañana nos reuniremos los Sres. Rodríguez, Pidal y Luque con los ordenadores de pagos de los respectivos ministerios.
Trataremos del desarrollo de los presupuestos con referencia al plan económico.
Quiero que el ministro de Hacienda informe a las Cortes acerca de los presupuestos de los diferentes departamentos ministeriales.
No hay nada nuevo de la salud del Papa, de Marruecos ni del cólera.
El lunes marcharé a San Sebastián.
Necesito algún descanso, pues llevo una larga temporada trabajando 19 horas diarias.
Quizá no tenga tiempo para preparar el discurso de apertura de los Tribunales.
Quiero antes acabar el estudio de la ley Municipal para su reforma, la ley de Abastos y otras de gran interés.
A fines de mes celebraremos Consejo aquí ó en San Sebastián, si antes no ocurre algo que determine lo contrario.
Me dicen que en un buque alemán ha habido un plante de la tripulación, motivado por el rancho.
El movimiento societario avanza y hay que salirle al paso.
Empezó por hacer prosélitos en los muelles.
Siguió luego por los boteros y ahora trata de ganarse las tripulaciones de los buques.
Comprende que las guerras del porvenir han de desarrollarse en el mar y se prepara para dominarlo, introduciendo la portuñación en las tripulaciones de los buques.»
Visitas
Hoy han visitado al Sr. Canalejas los señores Weyler y Pidal.
¿Qué será?
Esta mañana llegó de Pálsano un ayudante del comandante general del Apostadero de Cádiz, y desde la estación marchó directamente al ministerio.
Lo de Portugal
El Sr. Canalejas nos ha dicho:
«Sigo recibiendo reclamaciones, en un sentido y otro, de los emigrados de Portugal.
He dispuesto que se impriman a dos columnas, para presentarlas a las Cortes.
Será un pasillo cómico.»
Madrid 12, 17-18
Subastas
En el ministerio de Fomento se han celebrado hoy dos subastas:
Una de las obras de la carretera de Novelda a Guardamar, que le ha sido adjudicada a D. Vicente Chapa Prieto por la cantidad de 52.000 pesetas.
Otra de la carretera del Huerto de la Cadena a Albacete y Cartagena y Fuente Olmo, que se ha rematado a favor de don Juan Pina, por la cantidad de 919.000 45 pesetas.
Más del viaje del ayudante
El ayudante del jefe del departamento de Cádiz antes mencionado, conferenció

con el ministro de Marina, y de allí, ministro y ayudante, trasladáronse al ministerio de Gracia y Justicia, conferenciando con el Sr. Canalejas.
Nada se ha podido averiguar del motivo del viaje y de las conferencias, pero se supone que del juicio ordinario que se sigue por la sublevación a bordo del Numancia, se desprende algo que no se ha querido confiar ni al correo ni al telégrafo.
A San Sebastián
Probablemente acompañará el Sr. Pidal al Sr. Canalejas en su viaje a San Sebastián.
Weyler
Llegó esta mañana el general Weyler, conferenciando con el ministro de la Guerra.
La Administración militar
Todavía no está ultimado el proyecto de división de la Administración militar en Intervención e Intendencia.
Signe a estudio del Estado Mayor para la adaptación de las plantillas de personal.
Madrid 12, 18-18
De San Sebastián
El Sr. García Prieto nos ha manifestado que había causado extrañeza la noticia publicada por algunos periódicos atribuyendo al Gobierno el propósito de cambiar de política, adoptando determinada actitud frente a ciertas campañas de propaganda.
«Si acaso se habrá dicho a los delegados que asistan a los mítins que oigan como deben y lean lo que esté escrito.»
—La Diputación provincial ha ofrecido amueblar el pabellón que en el gobierno civil se destina al Sr. Canalejas.
Este ha contestado agradeciendo tan galante ofrecimiento.
—El Sr. García Prieto nos ha dicho que no había ninguna nueva noticia de Marruecos.
—Se han declarado en huelga los obreros del Matadero.
Piden la destitución del administrador.
El alcalde procura solucionar el conflicto.
Nombramiento
El arquitecto Sr. Velázquez ha sido nombrado director de las obras de ampliación del edificio donde está instalada la Escuela de Minas.
De Fomento
Una comisión de contratistas de obras ha vuelto a visitar al ministro para pedirle los abonos los intereses de demora.
El Sr. Gasset ha aplazado unos días su viaje.
Se llevará labor para estudiarla durante las vacaciones.
Será ésta la reforma de Pósitos, la del Crédito Agrícola y la de Comunicaciones marítimas.
El «Cabo Palos»
Avilés.—Siguen con lentitud los trabajos de salvamento del vapor Cabo Palos.
EXTRANJERO
Huyendo del cólera
París.—Llegan a Lyon muchas familias de Marsella huyendo del cólera.
Noticias de Barcelona
Barcelona 12, 17-18
Detenciones
Después de prestar declaración ante el juez que instruye la causa, han ingresado en la cárcel cuatro de los detenidos por los sucesos de anteayer.
Precauciones
Al anochecer seguirán las precauciones adoptadas ayer, en previsión de que los elementos levantiscos traten de perturbar el orden.
Agresión
Al salir de su domicilio el director del Mercado de San José, Ramón Olivella, ha sido agredido por un vendedor de pescado llamado Antonio Cantero, que le ha propinado varios martillazos en la cabeza, dándole un grave estado.
El agresor ha sido detenido.
La causa de la agresión se atribuye a resentimientos.
Cotización oficial
Madrid 12 17-18.
6 por 100 interior en mar... 84 50
6 por 100 interior en mar... 84 60
6 por 100 interior en mar... 00 00
Amortizable 5 por 100... 102 10
Amortizable (nueva)... 00 00
Banco de España... 450 50
Caja de Pensiones... 305 00
Caja de Pensiones... 8 60
Caja de Pensiones... 27 42
París 12
94 66
6 por 100 exterior... 00 00, 00 00, 00 00
Cédulas hipotecarias... 506 00
Rie de la Plata... 102 60
Sección amena
—Ya he encontrado una colocación fija.
—¿Dónde?
—En un circo ambulante.
Dos amigas se encuentran en la calle después de muchos años de ausencia.
—¿Eres feliz en tu matrimonio?
—No, chica, al contrario; mi marido y yo salimos a disputa por día. ¿Y tú?
—Nosotros nunca tenemos una palabra más alta que otra.
—¿Sarà muy bueno.
—No, pero es mudo.
—¿Muerde este perro?
—No lo sé, porque leaban de regalarlo. Pero si tiene usted interés en saberlo acérquese a él y amenácese usted.
UNABADA
—Se necesita dos prima (la primera con acento), para hablar, como lo hace Antonio en este momento.
—¿Con que en el segundo cuatro no reconoces rival?
—Pues todas las noches pierdes en el café Colonial.
—¿Quieres jugarle esta noche?
—Sí, y además cinco duros; por una dos tercios cuatro; eso te juego y los puros.
Solución a la anterior: Palacio.
Imprenta de José Guix
MIÑANA, 7 y 9
En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.
Surtido material para la edición de toda clase de obras.
PRECIOS ECONOMICOS
JOSE GUIX.—MIÑANA, 7 y 9
Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

Mapa-Muga

Itinerario del Reino de Valencia, necesario a los viajeros, comerciantes y turistas. De venta en librerías Maragat, Ortega y Francisco Almela.

Trinquete de Pelayo

Mañana gran partido a escalera cuerda, a 60 tantos, juego libre, Chiquet de Liria, Rullat y Rafelo, contra Chiquet de Simat, Chiquet de Sueca y Mendoza. Precio 20 céntimos.

Viajes a Porta-Cœli

Ida y vuelta de Valencia a Porta-Cœli, desde 3 pesetas en adelante. Expedición de tickets y demás detalles: Hotel Valencia, plaza Emilio Castelar, núm. 1. Hay fonda con habitaciones y restaurant.

En el teatro Serrano

Poco falta para ultimar el programa de la función del lunes. En primer lugar se representará El trust de los Tenorios. La orquesta interpretará la «Rapsodia valenciana» del maestro Fayos, dirigiéndola su autor, Rosita Rodrigo cantará «La valenciana», de Serrano, y Gabriel Hernández el prólogo de I Pagliacci acompañado por la orquesta.

Agencia Moncheta

Por Telégrafo y Teléfono
El Consejo de ministros duró una hora. Al terminar nos dijo el Sr. Barroso que sus compañeros le habían informado de todos los asuntos de sus respectivos departamentos, especialmente el de Marina, que habló acerca de los sucesos del Numancia, y que él, a su vez, les había informado de las entrevistas celebradas en San Sebastián con el Sr. García Prieto.

Mapa-Muga

Itinerario del Reino de Valencia, necesario a los viajeros, comerciantes y turistas. De venta en librerías Maragat, Ortega y Francisco Almela.

Trinquete de Pelayo

Mañana gran partido a escalera cuerda, a 60 tantos, juego libre, Chiquet de Liria, Rullat y Rafelo, contra Chiquet de Simat, Chiquet de Sueca y Mendoza. Precio 20 céntimos.

Viajes a Porta-Cœli

Ida y vuelta de Valencia a Porta-Cœli, desde 3 pesetas en adelante. Expedición de tickets y demás detalles: Hotel Valencia, plaza Emilio Castelar, núm. 1. Hay fonda con habitaciones y restaurant.

En el teatro Serrano

Poco falta para ultimar el programa de la función del lunes. En primer lugar se representará El trust de los Tenorios. La orquesta interpretará la «Rapsodia valenciana» del maestro Fayos, dirigiéndola su autor, Rosita Rodrigo cantará «La valenciana», de Serrano, y Gabriel Hernández el prólogo de I Pagliacci acompañado por la orquesta.

Agencia Moncheta

Por Telégrafo y Teléfono
El Consejo de ministros duró una hora. Al terminar nos dijo el Sr. Barroso que sus compañeros le habían informado de todos los asuntos de sus respectivos departamentos, especialmente el de Marina, que habló acerca de los sucesos del Numancia, y que él, a su vez, les había informado de las entrevistas celebradas en San Sebastián con el Sr. García Prieto.

Mapa-Muga

Itinerario del Reino de Valencia, necesario a los viajeros, comerciantes y turistas. De venta en librerías Maragat, Ortega y Francisco Almela.

Trinquete de Pelayo

Mañana gran partido a escalera cuerda, a 60 tantos, juego libre, Chiquet de Liria, Rullat y Rafelo, contra Chiquet de Simat, Chiquet de Sueca y Mendoza. Precio 20 céntimos.

Viajes a Porta-Cœli

Ida y vuelta de Valencia a Porta-Cœli, desde 3 pesetas en adelante. Expedición de tickets y demás detalles: Hotel Valencia, plaza Emilio Castelar, núm. 1. Hay fonda con habitaciones y restaurant.

En el teatro Serrano

Poco falta para ultimar el programa de la función del lunes. En primer lugar se representará El trust de los Tenorios. La orquesta interpretará la «Rapsodia valenciana» del maestro Fayos, dirigiéndola su autor, Rosita Rodrigo cantará «La valenciana», de Serrano, y Gabriel Hernández el prólogo de I Pagliacci acompañado por la orquesta.

